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Fråga för muntligt besvarande O-000007/2023
till vice ordföranden för kommissionen/unionens höga representant för utrikes frågor och 
säkerhetspolitik
Artikel 136 i arbetsordningen
Samira Rafaela (Renew), Hilde Vautmans (Renew), Attila Ara-Kovács (S&D), Javier Nart 
(Renew), Michal Šimečka (Renew), Bernard Guetta (Renew), Olivier Chastel (Renew), Guy 
Verhofstadt (Renew), Urmas Paet (Renew), Marisa Matias (The Left), José Gusmão (The Left), 
Salima Yenbou (Renew), Assita Kanko (ECR), Karen Melchior (Renew), Fabio Massimo 
Castaldo (NI), Vlad Gheorghe (Renew), Petras Auštrevičius (Renew), Dragoş Tudorache 
(Renew), Frédérique Ries (Renew), Irène Tolleret (Renew), Yana Toom (Renew), Jordi Cañas 
(Renew), Kathleen Van Brempt (S&D), Charles Goerens (Renew), Nicolae Ştefănuță (Renew), 
Karin Karlsbro (Renew), Katalin Cseh (Renew), Ramona Strugariu (Renew), Cindy Franssen 
(PPE), Tom Vandenkendelaere (PPE), Tineke Strik (Verts/ALE), Jan-Christoph Oetjen (Renew), 
Sara Matthieu (Verts/ALE), Malik Azmani (Renew), Cornelia Ernst (The Left), Pascal Arimont 
(PPE)

Angående: Begäran om en europeisk strategi mot gisslandiplomati

Flera EU-medborgare hålls som gisslan av Iran och andra regimer och används som spelbrickor i 
förhandlingar. Dessa människor hålls godtyckligt frihetsberövade på falska grunder, och en del av 
dem har dömts till många års fängelse, dussintals piskrapp eller till och med döden.

Det senaste fallet i Iran rör den belgiska medborgaren Olivier Vandecasteele. Hans namn kan läggas 
till en allt längre lista över sådana fångar, bland andra Cécile Kohler och Jacques Paris från 
Frankrike, Ahmadreza Djalali från Sverige och dussintals andra EU-medborgare. Sedan 2010 har 
minst 66 utländska medborgare eller iranier med dubbla medborgarskap gripits av den iranska 
regimen1. Ett talande exempel är Nazanin Zaghari-Ratcliffe, som släpptes först efter det att den 
brittiska regeringen betalat flera hundra miljoner euro i lösen2.

I sin resolution av den 19 januari 2023 om protesterna och avrättningarna i Iran fördömde 
Europaparlamentet kraftfullt denna företeelse och krävde att Vandecasteele och andra fångar 
omedelbart skulle friges3.

Medlemsstaterna har dock ofta inte tillräckligt inflytande för att på egen hand bekämpa de 
fruktansvärda kränkningarna av EU-medborgarnas rättigheter, och de tvingas betala stora summor 
eller utväxla dömda terrorister för sina medborgare4.

Vi efterlyser därför en europeisk strategi för att motverka sådan gisslandiplomati, med en 
specialiserad arbetsgrupp som kan hantera situationer där EU-medborgare hålls som gisslan av Iran 
och andra regimer. Iran och andra regimer som tillämpar gisslandiplomati kan endast stoppas genom 
samarbete på EU-nivå. Vi kan bara skydda våra medborgare om vi samarbetar. Följaktligen undrar vi 
följande:

1. Vad kan kommissionens vice ordförande/den höga representanten för utrikes frågor och 
säkerhetspolitik (VP/HR) göra för att skydda EU-medborgare från fientliga utländska regimer?

2. Kommer VP/HR att genomföra en samordnad strategi mot gisslandiplomati?

3. Håller VP/HR med om att det krävs en samordnad EU-strategi för att inta en kraftfullare hållning 
mot dessa regimer?

1 https://repository.essex.ac.uk/32304/.
2 https://www.bloomberg.com/opinion/articles/2022-03-16/the-bill-for-nazanin-zaghari-ratcliffe-s-freedom-about-

530-million.
3 https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-9-2023-0016_SV.html.
4 https://www.brusselstimes.com/248574/vub-professor-djalali-might-be-exchanged-for-iranian-terrorist-

convicted-in-belgium.
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